nevlastni integral

UM FSI v Brné, 1. inora 2016

1. Spoctéte nasledujici nevlastni integrély:
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2. Rozhodnéte, pro kterd k > 0 konverguje, resp. diverguje integral [ mik dz.
1

pro 0 < k <1 diverguge, pro k > 1 konverguje k cislu —1%

k

1
3. Rozhodnéte, pro kterd k > 0 konverguje, resp. diverguje integral | :%k dz.
0

pro k > 1 diverguje, pro 0 < k < 1 konverguje k ¢islu ﬁ

4. Rozhodnéte, pro kterd k > 0 konverguje, resp. diverguje integral [ e~k dz.

0

pro vsechna k > 0 konverguje k cislu %

5. Zjistéte celkovy pifjem vlastnika pudy (a jeho potomku) za obdobi (0, 00), jestlize vyse

renty je urcena funkci f(t) = 3000e=%93 k¢, kde t je ¢as v letech.

[1000000,- K¢]

6. Zjistete, jakd kapitalovd investice zabezpedi pii 10% rocéni tirokové mife a spojitém trokovani
¢asové neomezeny pifjem, ktery je uréen hustotou pifjmu f(¢) = 500¢, kde t je c¢as v le-

tech.

[vstupni investice je 50 000,- K¢]

Pozn.: Poédtecnd kapitdlovd investice Ky, kterd zajistuje prijem odpovidagici hustoté prijmu
f(t) v casovém intervalu (0, T) pri p-procentni drokové mire a spojitém trokovdni je ddna

T
vztahem Ko = [ f(t)e " dt, kde i = p/100.
0

7. Vypoctéte unikovou rychlost, kterou muze téleso opustit gravitacni pole Zemé.

[vo = _2»;%1\?/
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Véta (Srovnavaci kritérium pro konvergenci integrali)
Necht 0 < f(z) < g(z) v (a,b), kde f(x) je v levém okoli bodu b neohranic¢end a integrovatelna
na vsech (a,c),a < ¢ <b. Pak plati:

b b
Konverguje-li integrél [ g(x)dz, pak konverguje také [ f(z)dx

b b
Diverguje-li [ f(z)dx, pak diverguje i [ g(z)dx

Na zakladé srovnavaci kritéria rozhodnéte o konvergenci integralu:
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Véta (Integralni kritérium pro konvergenci nekonecné fady > a,)
n=1

Necht f(x) je v intervalu (a,00),a > 0 takova spojitd nezaporna nerostouci funkce ze f(n) =

a, pro skoro vSechna prirozena n. Pak nekonecna tada Z a, a integral f f(x)dx zéroven
n=1 a

konverguji nebo diverguji.

Na zakladé integrélniho kritéria rozhodnéte o konvergenci nekonecéné rady:
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